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320ό Ενημερωτικό 

 

Να εξασφαλιστεί άμεσα και με ασφάλεια η μεταφορά των 

μαθητών στις εκπαιδευτικές επισκέψεις 

 

Είναι γνωστή η μεγάλη σημασία των εκπαιδευτικών επισκέψεων που δίνουν στους 

μαθητές μας την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με πολιτιστικά, ιστορικά, επιστημονικά, 

περιβαλλοντικά και κοινωνικά αντικείμενα και χώρους που πολλοί από αυτούς ίσως δε θα 

πήγαιναν ποτέ μόνοι τους. Παράλληλα οι εκπαιδευτικές επισκέψεις και γενικότερα οι σχολικές 

εκδρομές γεμίζουν χαρά τα παιδιά γιατί εμπλουτίζουν κι ομορφαίνουν την εκπαιδευτική 

διαδικασία αφού έχουν τη δυνατότητα να μαθαίνουν έμπρακτα. 

Εδώ και αρκετό καιρό υπήρχαν προβλήματα με τη μεταφορά των μαθητών στις 

εκπαιδευτικές εκδρομές με τον έλεγχο των λεωφορείων που έπρεπε να πραγματοποιηθεί σε 

κάθε επίσκεψη έξω από το σχολείο με ό,τι αυτό συνεπαγόταν (καθυστερήσεις, κυκλοφοριακό 

χάος, ακυρώσεις εκπαιδευτικών επισκέψεων κ.ο.κ.). Σε κάθε περίπτωση ο έλεγχος αυτός είχε 

να κάνει κυρίως με άδειες λεωφορείων, ηλικία οδηγών, ΚΤΕΟ κλπ (ζητήματα που θα 

μπορούσε να έχουν ελεγχθεί και με άλλον τρόπο) και όχι με την ίδια την ασφάλεια στη 

μεταφορά των μαθητών. Δεν ήταν λίγες οι φορές που μετά τον έλεγχο διαπιστωνόταν ότι το 

λεωφορείο είχε χαλασμένες ζώνες. 

Το τελευταίο διάστημα η τροχαία άρχισε να μην πραγματοποιεί τον παραπάνω 

έλεγχο των λεωφορείων έξω από τα σχολεία και να ζητά να πηγαίνουν τα λεωφορεία σε 

συγκεκριμένους χώρους ελέγχου (π.χ. στην περιοχή μας στο Badminton) το πρωί πριν την 

προγραμματισμένη εκπαιδευτική επίσκεψη και ενίοτε με την απαίτηση να παραβρίσκεται 

και ο υπεύθυνος για την εκπαιδευτική επίσκεψη εκπαιδευτικός, πράγμα που φυσικά 

απορρίπτεται ασυζητητί γιατί δεν έχει καμία δουλειά κανένας εκπαιδευτικός να 

εμπλέκεται σε τέτοιους ελέγχους μακριά από το σχολείο. Ιδιοκτήτες και οδηγοί λεωφορείων 

δεν προσέρχονται για τον έλεγχο αυτό και τα σχολεία δικαιολογημένα ακυρώνουν τη μία μετά 

την άλλη τις εκπαιδευτικές επισκέψεις. Παράλληλα, με βάση τις πληροφορίες που έχουμε και ο 

νέος έλεγχος περιορίζεται στο ταχύμετρο του λεωφορείου και όχι στην ίδια την κατάσταση που 

βρίσκεται το λεωφορείο, οπότε στην ουσία δε γίνεται για την ασφάλεια των παιδιών αλλά 

μάλλον για να μαζεύει πρόστιμα η τροχαία. 

Με δεδομένο ότι μεγάλα προβλήματα υπάρχουν και στα σχολεία που έχουν 

καθημερινή μεταφορά (π.χ. δεν πραγματοποιούνται δρομολόγια από και προς ειδικά σχολεία 

και όχι μόνο) αναδεικνύεται για πολλοστή φορά η ανάγκη να υπάρξει ενιαίος δημόσιος 

φορέας μεταφοράς μαθητών που θα έχει την ευθύνη για τη μεταφορά όλων των μαθητών που 

πρέπει να μετακινούνται είτε καθημερινά είτε για εκπαιδευτικές επισκέψεις και σχολικές 

εκδρομές. 
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Σε κάθε περίπτωση και για να μην αποκλειστούν οι μαθητές από τη δυνατότητα να 

γνωρίσουν από κοντά όσα μπορούν με τις εκπαιδευτικές επισκέψεις πρέπει τώρα το 

υπουργείο παιδείας σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία να δώσουν λύση στο 

θέμα. Από τη μια να εξασφαλίσουν τον τακτικό έλεγχο των λεωφορείων για να εξασφαλίζεται 

η ασφάλεια των μεταφερόμενων μαθητών και από την άλλη να μην παρακωλύει η διαδικασία 

αυτή τις εκπαιδευτικές επισκέψεις, να γίνεται δηλαδή σε χρόνο και τόπο που να μη δημιουργεί 

επιπλέον δυσκολίες στη συγκεκριμένη εκπαιδευτική διαδικασία. 

Να φροντίσει δηλαδή άμεσα το Υπουργείο Παιδείας να μη στερηθούν χιλιάδες 

μαθητές τις εκπαιδευτικές επισκέψεις και σχολικές εκδρομές γιατί πρέπει και αποτελούν 

αναπόσπαστο κομμάτι της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Ζητάμε και από το Δ.Σ. της ΔΟΕ να κάνει παρέμβαση για το ζήτημα. 

 


